

贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

2025年3月

17

星期一

乙巳年二月十八

第10479期

(总第10993期)

今日4版

港南区：实干笃行开新局 招商引资谱新篇

刘志宁
朱汝芳

2月17日，港南区新塘镇举行设施农业项目集中签约仪式，共签约广西耕宏生态种植专业合作社现代渔业旅游及甘蔗种植加工项目等3个，总投资1.2亿元，辐射带动周边3000亩农田绿色种植。2月22日，位于港南区木格镇平悦村的贵糖农牧有限公司年出栏20万头生猪循环经济项目建设现场，混凝土泵车伸展长臂浇筑垫层，工地里的车辆往来穿梭，工人在各条作业线上紧张施工，一片繁忙的景象。港南区探索构建从项目招商洽谈落地达效的全链条服务体系初见成效，用心用情让企业留下米、扎根。

近年来，港南区围绕创新工作机制，找准产业定位，做强项目服务等方面抓紧抓实招商引资工作，精心做优营商环境，营造了浓厚的全员招商氛围，招商引资成效斐然。

机制优，构建全员招商大格局

2025年新春伊始，一股“能早则早、只争朝夕，全力以赴拼经济”的热潮已升腾在港南大地。

“港南区传统木业和羽绒产业有着突出的资源供应、产业集群和市场拓展方面优势，当前我们正致力于引导鼓励传统企业加大研发投入，开展智能化改造、数字化转型。诚邀各位专家、行业领军人物及企业家们到港南考察、投资、置业！”2月中旬，港南区委书记陶建全带领招商小分队赴北京开展交流考察活动时说。

港南区把招商引资工作作为促进经济高质量发展的第一要务，建立处级领导包抓各行业招商工作推进机制，由区领导担任各行业招商工作组组长，统筹推进企业“双招双引”、项目建设、科技创新等重大事项；将招商引资目标任务分配到12个重点招商部门、9个镇（街道）和驻点招商工作队，形成领导挂帅招商、招商部门专业招商、产业部门联动招商、职能部门服务招商、全员参与招商的大格局。

港南区强化“管行业必须管产业、管产业必须管招商”理念，构建全员招商大格局。聚焦京津冀、长三角、粤港澳大湾区等重点区域，紧盯中国500强、民企500强和大型央企、行业领军企业等，加强对其产业布局、投资趋向的研究，跟踪服务重点在谈项目，对接洽谈高新技术产业，拜访识产业链企业。

2024年，港南区共组织前往发达地区开展招商引资及宣传推介活动37次，拜访企业近140家，积极推介港南区优惠政策和投资环境，主动对接了植护元创、通威集团、美康三杉木业、嘉善新天鹅羽绒、广东梦富仕羽绒等重点企业，推动项目合作。

定位准，紧扣链主企业靶向招商

“招商要明白自身‘有什么、缺什么、要什么’，瞄准‘高精尖’，紧盯‘专新特’，目

实干开新局
聚力促发展

头条
好新闻奖
江南中学教育集团华南高中校区协办



3月16日，“湖动三月三·抖音足球嘉年华”贵港市预选赛在九凌湖足球训练基地迎来冠亚军争夺战。当天率先进行的是季军赛，经过激烈比拼，桂平市金顺安国际纵队以17比10战胜贵港市木乐过山峰FC；随后冠亚军争夺战打响，最终贵港联合队以11比1轻取新宇电气队。本次比赛的冠亚军将代表我市参加“抖音足球嘉年华”广西站决赛席位角逐。图为比赛现场。

全媒体记者郭晓枫摄

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期

以来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

文章指出，我国非公有制经济从小到大、由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。对于民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识，党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，

不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

我市举行新兵入伍欢送会



少先队员为入伍新兵献上鲜花。全媒体记者黄远会摄

本报讯（全媒体记者黄远会）

3月16日下午，贵港市2025年上半年新兵入伍欢送大会在贵港火车站前广场举行。数百名热血青年身着崭新军装，肩披绶带、胸戴红花，带着家乡人民的殷切期望和美好祝福，即将踏上保家卫国的光荣征程。贵港军分区政治委员、市征兵工作领导小组副组长何寒，副市长农卓松出席欢送会并讲话。

当天15时许，伴随着激昂的鼓点声，新兵们迈着整齐的步伐，精神抖擞地迈过象征着荣誉的“从军门”。道

路两侧，小学生鼓号队奏乐欢迎，欢声雷动，气氛热烈。

何寒在讲话中希望新兵们珍惜荣誉，刻苦训练，尽快适应部队生活，为国防事业贡献青春和热血。农卓松代表全市人民向光荣入伍的新兵表示热烈祝贺，勉励他们牢记家乡人民的重托，刻苦训练，早日成为一名合格的军人，为祖国和人民建功立业。

随后，少先队员代表为入伍新兵献上鲜花，表达他们对新兵的敬意和祝福。新兵代表作发言，表示将以更加坚定的信念，勇敢地投身军营，为

国家的繁荣稳定和人民的幸福而努力奋斗。

“向前！向前！向前！我们的队伍向太阳！”嘹亮的军歌声中，新兵们迈着坚定的步伐，走过“出征门”，向着火车站进发。送站口，新兵们与亲人依依惜别，拥抱、合影、叮嘱……现场充满了浓浓的不舍之情。

“人杰地灵的桂平给了我坚韧的性格，今天我带着家乡的期许光荣入伍，未来必将在部队中发光发热，不负青春。”来自桂平市的新兵刘紫衣说。

桂平市：

9万亩冬闲田养殖小龙虾喜迎丰收

全媒体记者 杨小露 通讯员 覃昌业

3月13日上午7时许，在桂平市厚禄乡新圭村的干初种植家庭农场虾田里，虾农身穿防水服，将提前放置的虾网从虾田捞起，一只只鲜活的小龙虾被装进桶里。养殖场不远处就有几家小龙虾收购集散中心，现场一派繁忙的景象，收购商根据小龙虾的品质很快地将小龙虾分拣、称重、装箱；一只只个头肥大、色泽红润的小龙虾从养殖基地迅速运往全国各地……

厚禄乡水源充足，地势平坦，土壤保水性好，气候适宜，特别是冬季时节温暖的天气为农业和渔业的发展提供了有利的条件。

“厚禄乡推广‘两稻一虾’的种养模式，一块田地一年种植春、夏两季稻谷，冬季时节利用冬闲田养殖一批小龙虾的模式；目前该乡共发展稻虾养殖1.1万亩，全乡共有23家稻虾养殖合作社。此外，厚禄乡还利用冬闲田养殖大闸蟹，目前已经放苗600多亩，目前，南木

打造‘虾兵蟹将’产业。”厚禄乡农业服务中心工作人员梁树强介绍。

“我利用自己承包的稻田错峰养殖小龙虾，实现了水稻种植和小龙虾养殖双收入；去年冬季我利用700亩冬闲田养殖小龙虾，现在迎来了丰收，每天捕捞销售成品虾达到500公斤，虾苗达到300多公斤；大虾能卖到136元/公斤，中虾能卖到84元/公斤。”厚禄乡新圭村小龙虾养殖户陆杰祝高兴地说。

“桂平市小龙虾的品质比较好，肉质比较肥美，得到很多客户的青睐，现在主要销往广州、深圳、上海、武汉等城市，供不应求。”来自柳州的小龙虾收购商蒋玉勇说。

据悉，2024年桂平市出台了财政衔接资金促进“两种两养”特色产业融合发展实施办法等相关政策，对小龙虾养殖业主按沟养模式补助2000元/亩、冬闲田模式补助1200元/亩，藕塘、池塘模式补助800元/亩。目前，南木

巩固拓展脱贫攻坚成果
全面推进乡村振兴